

روزنامہ افضل ربوہ
مورخہ ۵ دسمبر ۱۹۴۷ء

یورپ میں جماعت احمدیہ کی مساعی نتائج

جماعت احمدیہ نے یورپ اور دیگر ممالک میں جو مساعی مشتمل قائم کئے ہیں۔ ان کی رپورٹیں افضل میں شائع ہوتی رہتی ہیں۔ جن سے ان مشغول کے کام پر روشنی پڑتی ہے اور معلوم ہوتا ہے کہ خاکسار یورپ میں جماعت احمدیہ کی کوششوں سے کیا فزیمی انقلاب آ رہا ہے۔

ایچ جی ایم میں سوشلزم لینڈ اور آسٹریا کے مشغول کی ایک رپورٹ افضل میں شائع ہوئی ہے اس رپورٹ میں جماعت احمدیہ کی مساعی کے نتائج میں جو برہین منہنوں میں اسلام کے متعلق تیرتی ہوئی ہے۔ اس کا کئی قدر قطر ہو سکتا ہے۔ ذیل میں ہم اس حصہ کو دوبارہ نقل کرتے ہیں۔

"یہ سارا مختلف طبقوں اور حلقوں میں پڑھا جاتا ہے۔ حتیٰ کہ مخالفین بھی خاص طور پر اسے حاصل کرتے ہیں۔ ایک ایسی سالہ شخص جسے موجودہ عیسائیت کی تعلیم سے اختلاف ہے۔ اسے رسالہ اسلام کے ذریعہ اسلام کی تعلیم کا علم ہوا جس پر اس نے لکھا۔

"اپنی زندگی میں پہلی مرتبہ مجھے رسالہ اسلام کے ذریعہ معرفت اپنی کا علم ہوا۔ خدا تعالیٰ کے قوانین کے بارے میں پڑھا۔ اس خدا فی قانون نہ کہ انسانی۔ اپنی یہ کوشش جاری رکھیے تا اس تاریخی کے زمانہ میں انسانی فوج کا صلہ قائم رہے۔ میری زندگی میں آپ سے پہلے شخص میں جو خدا فی عبادت کو جاننے سے ہیں۔ آپ کے پاس خدا فی نور ہے اور خدا کی معرفت ہے۔ اور آپ اس روشنی کو تاریکی کے ڈیمان روشن کرنا چاہتے ہیں یہ تاریکی بہت عمیق ہے اور تاریکی انسانی اور ارجح میں اس روشنی کو چھانے کے لئے اچھی جراثیم کے باعث خاموش طور پر آپ کو نشان چھین ہوتی

مخالفات

مخالفین کے حلقہ میں سے ایک شخص نے گناہ منظر لکھا کہ اپنا یورپ سرتا بندھ کر دوسرے چلے جاؤ اور پھر نہ لو۔ ایک رسالہ میں ہمارے ایک مضمون پر کوئی تنقید شائع ہوئی ہے لیکن مضمون نگار نے بعض بات کو لگا کر پیش کیا اور لوگوں کو ہمارے خلاف شایعہ پھیلایا۔ ہم نے مختصر جواب میں اس کا جواب دیا ان ہی دنوں خاکسار کو پولیس والوں نے ہمارے ایک بیان کے لئے بلایا۔ اور مضمون نگار کا حوالہ دیتے ہوئے کہا کہ ہمیں لوگوں کے مذہبی جذبات کا خیال رکھنا چاہیے۔

سے نہیں رہا بنا کہ میں اس امر سے متاثر ہوتے ہیں کہ اس مضمون میں جو اسلام میں خدا تعالیٰ کے تصور کے جوہر پر لکھا گیا ہے۔ کسی صحیح المدعا انسان کو کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا۔ خاکسار کے دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ پولیس افسر نے ہمارے مضمون کو خود پڑھا تاکہ نہ تھا۔ لہذا خاکسار نے مناسب سمجھا کہ انہیں نفس مضمون سے آگاہ کر دیا جائے۔ چنانچہ خاکسار نے بتایا کہ ہم نے یہ مضمون لکھا ہے۔ کہ اسلام میں خدا صمد ہے اور جو ہے جس کا نہ میثا ہے نہ بیوی۔ خدا تم کا یہ تصور عیسائیت کے تصور عیثیت سے بالکل مختلف ہے۔ شاید ایک عیسائی تو خود باری تعالیٰ کے تصور کو نہ سمجھ سکے۔ لیکن جو مسلمان شکر کو ہمیں سمجھ سکتے۔ نہ ہی خدا تعالیٰ کی عبادت میں کسی کو شریک رکھتے ہیں۔ ہمارے نزدیک مشکل یا مصیبت کے اظہار کے وقت "یسوع خدا" پکارنا خدا تعالیٰ کی شان کے خلاف ہے۔ نہ ہی تم اہمیت کے قائل ہیں نہ ہی صلیبی موت کے۔ اسلام کے خدا کو کسی مددی حاجت نہیں۔ وہ کسی کام کو کرنے پر مجبور نہیں دعوہ۔ اس پر پولیس افسر نے کہا کہ آپ کو یہ سب باتیں کہنے کا حق ہے۔ اور یہ مذہبی آزادی کے عین مطابق ہے۔ خاکسار نے کہا کہ آپ کے نزدیک مخالفت مضمون نگار نے کوئی مقولہ بات بھی پیش کی ہے یا صرف جذباتی طور پر ہمارے خلاف لوگوں کو ابھارے۔ اس لئے جواب دیا کہ اس کے نزدیک بھی مضمون نگار نے جوہر جوہر سے کوئی نقل نہیں۔ خاکسار نے کہا کہ اگر اس قسم کے بے ہنر مضمون پر بھی احتیاج تھا تو ہمیں ہو سکتا

ہے تو پھر اسلام کی تبلیغ ہی سہہ لہذا چاہیے۔ قرآن کریم کی اشاعت ممتنع قرار دینی چاہیے۔ بلکہ سرتا جو موجودہ جرح کے خلاف ہے اسے غلطی روک دینا چاہئے لیکن پھر ملک میں مذہبی آزادی نہیں رہے گی۔ بلکہ مسلمان تو آگاہ رہے۔ یہودیوں کو بھی خلاف قانون قرار دیا جائے گا۔ کیونکہ مسلمان تو بہر حال حضرت مسیح کی عزت کرتا اور انہیں خدا تعالیٰ کا نبی مانتا ہے۔ بغیر اس کے یہودی آپ کو لٹو ذی اللہ تکاب اور ملوان سمجھتے ہیں۔ بخاری کی باتوں کو پولیس افسر اچھی طرح سمجھ لیا۔

چرچ کی طرف سے ایک اہم اقدام مخالفت کے ذکر کے سلسلہ میں عیسائی مشنری کونسل کے ایک رسالہ کا ذکر بہت ضروری ہے۔ جو انہوں نے گزشتہ عرصہ میں شائع کیا ہے۔ یہ ایک دوہائی رسالہ ہے جس کا نام "Wanderer" ہے اسے شائع کرنے والی کونسل کے اراکین میں مشنری سوسائٹیز میں جو اس ملک کی طرف سے دنیا کے مختلف حصوں میں عیسائیت کا پورا کر رہی ہیں۔ دو سوشلزم کا ملک عیسائیت کی عالمگیر تبلیغی مہم میں خاص حیثیت رکھتا ہے۔ مہم کی تفصیلات فرقہ کے ہی اشارہ میں مدینہ دیکھا جائے گا کہ کر رہے ہیں۔ ایک شہر بازل کی ایک تبلیغی مہم نے ہی ۲۲۵ مبلغ بھجوا رکھے ہیں۔ لطف یہ ہے کہ یہ سارے کارا رسالہ ہائی تبلیغی مساعی کے بیان پر مشتمل ہے۔ اور اس مشن کی کارروائیوں کو تفصیل کے ساتھ بیان کیا گیا ہے۔ اور لوگوں کو ہماری جانب سے خطرہ سے خبردار کر کے لکھا گیا ہے۔ کہ یہ امری لوگ ایک خاص جذبہ سے نرشاد ہیں۔ ان کی سکیموں کو حقیر نہ جانو۔ اور نہ ہی ان کی کارروائیوں سے لاپرواہی کرنا بلکہ اپنے آپ کو ان کے مقابلہ کے لئے تیار کر لو۔ کونو اگر یہ لوگ غلط بات کی تائید میں اس قدر سخت اور قربانی کا نمونہ دکھانا سکتے ہیں۔ تو یہی عیسائی لوگ اسکی خاطر ان سے بھی زیادہ قربانی نہیں دکھا سکتے جس سے ہمارے لئے اپنی جان تک ذریعہ رسالہ کو نہ کہ وہ میں ایک صفحہ پر ہمارے قہر مسیح والے عقیدہ کی فوج دی گئی ہے۔ ایک صفحہ پر قرآن کریم کے جو ترجمہ کا ایک پورا صفحہ دیا گیا ہے۔ اور جماعت کی تاریخ حضرت مسیح معروضہ کے دعویٰ حضور کی پیشگوئیوں۔ مشغول کے قیام۔ یورپ کی مساجد۔ مسجد زبورک وغیرہ امور کا ذکر کیا گیا ہے۔ یورپ میں تبلیغ اسلام کی تاریخ میں یہ پس موقہ ہے کہ چرچ نے اس تفصیل اور شدت کے ساتھ ہمارا کوشش لیا ہے۔ پہلے یہ لوگ ہمیں کم باہ اور حقیر سمجھتے تھے لیکن اب ان کے تعلقات میں ایک نمایاں انقلاب آ رہا ہے اور وہ اپنے لوگوں کو ہمارے مقابلہ کے لئے تیار کرنا چاہتے ہیں۔ حتمی طور پر یہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری کمزور کوششوں کی قوت اور اثر کا احترام بھی ہے۔

بڑھ رہے۔ اور اب اس ملک میں بھی قدم جما چکے ہیں۔ اس لئے ہمارا فریب ہے کہ ہم اپنے اندرونی اختلافات کو بھلا کر اس بیرونی حملہ کا مقابلہ کریں۔

اس رپورٹ کی تیاری کے دوران میں اطلاع ملی ہے۔ کہ ایک کتاب اسلام کے متعلق ایک مخالفت نے شائع کی ہے اور اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ کہتا ہے کہ اسلام کا چرچا اس قدر بڑھتا جا رہا ہے کہ عوام کو اس کی اس تعلیم سے آگاہ کرنا ضروری ہے۔ خاکسار نے اس دوران امور کو درست تفصیل سے پیش کیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اب یورپ میں تبلیغ اسلام ایک نئے دور میں داخل ہو رہی ہے۔ ان دنوں اخبارات میں خاص طور پر اہمیت پرستوں کے مقالے شائع ہو رہے ہیں۔ یہ بھی ایک تبدیلی کی علامت ہے۔ خدا تعالیٰ نے ان بدلتے ہوئے حالات میں دین کی زیادہ سے زیادہ خدمت بخالانے کی توفیق عطا فرمائے آمین"

ہم نے یہ طویل مقالہ دوبارہ اس لئے یہاں نقل کیا ہے۔ تاکہ ان لوگوں کو جو محض منظر نامہ میں اختلافات کی وجہ سے جماعت احمدیہ کی مخالفت کر رہے ہیں۔ وہ بہار ہوں اور ہمیں کہ وہ جماعت کی مخالفت کر کے اسلام یقیناً ظلم کر رہے ہیں۔ یہ اس لئے نہیں کہ لٹو ذی اللہ ہوں سے ہم کوئی فخر حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ بلکہ محض اس لئے کہ ہمارے اہل علم حضرات اپنے فروع کو بھول کر۔ اس اقبالیہ سے معلوم ہوگا کہ محض اسلام کی خوبوں کی وجہ سے ایک چھوٹی سی جماعت جس کے ذرائع نہایت محدود ہیں۔ جگہوں میں یک جگہ نہ بڑھ سکتی ہے۔ یہ کچھ ہوتے ہیں محض اسلام کی خوبوں کی وجہ سے ہو رہا ہے۔ اور آج پورے زمین میں یہ مقام پر پوری چلا ہے۔ کہ اگر کوئی بھی کوشش کی جائے۔ جمعی کی جماعت احمدیہ کی ہے۔ تو یورپ سے اب اور موجودہ عیسائیت کے قدم اکٹھے ہوئے ہیں۔ اور ان کی جگہ اسلام سے لے لی جاتی ہے۔

خدا ہم جو حق ہے مٹی بڑی ذریعہ مساعی آج اسلامی ممالک اور متحول افراد دنیا کے کاموں میں خزانے لٹا رہے ہیں۔ اگر وہ اس دولت میں سے صرف ایک فیصد ہی یورپ میں تبلیغ اسلام کے لئے خرچ کر لیں تو کیا انقلاب نہیں ہو سکتا۔ اگر مسلمان اسلام کی وجہ سے دنیا میں زندہ رہنا چاہتے ہیں۔ تو ان کو ایسا کرنا چاہئے گا۔ اور نہ اتحاد شرک کا طوفان آتا پڑھنا چاہئے۔ جا رہا ہے کہ اگر مسلمان کو جرح اندرونی مسائل کی فوج میں جو معرفت ہے۔ تو یہ طوفان اسلام کا نام دہن کی ہی اقدار ذی اللہ دینا سے صاف کر دیا جائے۔ ہم ان اہل علم حضرات کی خدمت میں التجا کرتے ہیں کہ وہ اگر اس کام میں جانتے ہو کہ ساتھ نہیں دے سکتے تو کم سے کم اس کے ساتھ ہرگز نہیں دہن سے۔ یہ ہم اچھے کھڑے عین دل میں کجانتے اور دنیا میں اسلام کی اشاعت اور دین اسلام کی اشاعت کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ اسی اسلام کی جو

یہاں صحیح طور پر لکھا گیا ہے۔

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا ورود مختلف ممالک کے معزین کی آمد ہر ایک جلسے دو افراد کا قبول اسلام سہ ماہی رپورٹ

ان کے مکر و صلاح الدین خان صاحب توسط و کائنات بشارت ہو

”مرزا احمد چند روزہ تک میں ہالینڈ میں
دوسری مسجد کا امکان“ ہالینڈ میں ترقی
کی رفتار تسلسل میں ہے“ وغیرہ وغیرہ۔
کاروائی کے ضمن میں اخبارات نے لکھا کہ
مرزا احمد موجودہ امام (حضرت) مرزا
بشیر الدین محمود احمد کے بیٹے اور بانی
جماعت احمدیہ کے پوتے ہیں۔ آپ نے فرمایا
کہ جماعت احمدیہ کا مقصد اصلاحی ہے۔
تاکہ آپس کی غلط فہمیوں کو دور کر کے امن
کا ماحول پیدا کیا جائے۔ تحمل اور روبرواری
اس ضمن میں بہت ہی ضروری اور لازمی

چیز ہے۔ ہمارا ڈیج مشن جن رنگ میں
جا رہا ہے وہ تلی بخش ہے۔ ڈیج قرآن کے
ہزاروں نسخے فروخت ہو چکے ہیں۔ اور
طبع ثنائی زیر غور ہے ڈیج مشن کے ذریعہ
کم و بیش ۲۰۰ ڈیجوں نے اسلام قبول
کیا ہے تو قدر ازدواج کے ضمن میں آپ
نے فرمایا کہ اسلام نے تعدد ازدواج
کی اجازت تو دی ہے مگر اس کے ساتھ
ایسی کوئی مٹرابطہ لگا دی ہے کہ گھٹان پر
پورا اثر ناسا آسان نہیں۔ پھر ایک
اخبار نے لکھا ہے کہ آپ نے ڈیج کوئی
ایک صد کے قریب مراکز میں جو دنیا کے
مختلف حصوں میں پھیلے ہوئے ہیں۔

اسی کانفرنس کا ماحول برآا
بے تکلفانہ تھا محکم صاحبزادہ صاحب نے
ہدایت خندہ پیشانی سے ہر ایک سوال کا
جواب عطا فرمایا۔ نامتدگان میں ایک
خاتون صحافی بھی تھیں۔ آپ نے فرمایا کہ
کوئی مسیحا کی پریس کانفرنس میں بھی
ایک خاتون نامتدہ موجود تھیں اور اس
نے طبعاً تعدد ازدواج پر سوال کیا آج
کی نشست، ہم بھی ایک خاتون دیکھ کر
میرے دل میں یہ خیال گذرا کہ یہاں بھی
اسی سکہ پر سوال ہوگا مگر ابھی تک
نہیں ہوا چنانچہ اس مسئلہ سے میرے
بھی ذہن پر آیا جن پر آپ نے فرمایا کہ
اس مسئلہ نے اسلام کے متعلق بڑی
غلط فہمی پھیلانے کی ہے لہذا میں بنا دینا
چاہتا ہوں کہ اسلام میں یہ کوئی عام
اجازت نہیں اور چنانچہ لفظ کے ساتھ اسکی
اجازت ہے اس سورت میں اسلام کو کوئی
اعتزاز نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ آپ نے
تفصیل سے اس کا نہایت تسلی بخش جواب
میں جواب دیا۔

مورخہ ۱۵ اکتوبر بروز جمعہ شام
آٹھ بجے محکم جناب صاحبزادہ صاحب سے
جماعت کے ممبران کی ملاقات کا وقت رکھا
گیا۔ آٹھ بجے میٹنگ روم میں احباب آکر
بیٹھے محترم میاں صاحب تشریف لائے
تو سب سے تعارف ہوا اور نہایت بامداری

عطا فرمایا۔
اسی دو سہ ماہی رپورٹ میں ایک قابل ذکر
واقعہ ایرانی قائم مقام امپیرٹر کی مسجد
میں شادی کا اعلان تھا۔ ایک علاوہ
بھی متعدد بیرونی ڈیپٹی کمشنر مسجد دیکھنے
آئے جو سوسائٹی اور مشن کے بڑھتے ہوئے
انڈیا کی بجائے خود ایک دلیل ہے۔

ہالینڈ میں محترم جناب صاحبزادہ
مرزا مبارک احمد صاحب کا ورود
محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد
صاحب اپنے یورپ میں مشنوں کا دورہ کرتے
ہوئے ۱۲ اکتوبر شام کے تقریباً چار
بجے امر ڈم سے بیگ نیچے۔ آپ کے
ہمراہ محکم جناب بشیر احمد خان صاحب
رفیق نائب امام مسجد لندن بھی تھے محکم
حافظ صاحب ایک اور دوست کے ہمراہ
ہوائی اڈہ پر استقبال کے لئے موجود
تھے۔
ایک اخبار نے یہ عنوان قائم کیا کہ

یورپ میں لوگوں کی زندگی اکثر طور پر
منضبط اور محدودیت قسم کی ہے ان لوگوں
کے لئے عیسائے روزمرہ کے پوکام سے بڑھ کر
کی دو سرے شخص کے لئے وقت نکالنا
بہت مشکل سا کام ہے اور پھر ہمیں رنگ
جی اتنا غائب نہیں کہ مشغلہ حیات کو
بھیچھے ڈال کر خاص کہ سلام کا پیغام سننے
کے لئے یہ لوگ اپنے وقت کا قربانی کریں۔
تاہم بعض سیدرو ہیں ایسی نکل آتی ہیں
جنہیں مذہب سے کچھ دلچسپی ہوتی ہے اور
اس ضمن میں ان کی نگاہ تحقیقی ہوتی ہے۔
یہ امتدتن کے خاصا احسان ہے کہ وہ
ہماری معمولی کوشش کو بھی بعض وقت
اندازے سے بڑھ کر نازتا ہے فاکار
کو گزشتہ ماہ عیسائیوں کی ایک میٹنگ
میں مشرک کا مقصد ملا اور یہ دیکھ کر
تعجب ہوا کہ یہ ہم جلسہ عیسائیت کے ایک
خاص وفد کے ساتھ گزشتہ دنوں سے ہاں
کی اکثریت خالی تھا۔ حالانکہ اس ملک میں
عیسائیت کا راج ہے۔ ملک کے کم از کم
۶۰ فیصد باشندے تو عیسائی ہیں۔
اس کے مقابل جب مسجد میں سیرت النبی
کا جلسہ کیا گیا تو مسلمان اور عیسائی سامعین
سے ہالی کچی بھر پڑا تھا۔ جو ہمارے
ازدیا ایمان کا باعث تھا۔
گزشتہ تین ہفتوں میں ہم نے
اسد تامل کے فضل سے اپنی سرگرمیوں
کو براہ رجا رکھا۔ اس مدت میں ہمارا
ماہنامہ ”الاسلاہ“ بلاتنا غیر وقت پر
شائع ہوتا رہا۔ ہر وجہ کو باقاعدگی سے
نماز جمعہ ادا کی جاتی رہی اور ہر بدھ کو
اپنے احباب کی محفل بھی جمتی رہی۔ مشن
ہاؤس میں متعدد پبلک جلسے ہوئے۔
ہاں کی مجلس روز بروز میٹنگوں میں بھی
کچھ تقاریر کی گئیں۔ محترم صاحبزادہ
مرزا مبارک احمد صاحب کے ورود ہر ایک
پریس کانفرنس ہوتی۔ آپ نے ایک
منازجہ اپنے احباب کے ساتھ اذاعتی
اور آخری شام مشن سے متعلقہ خاص
احباب کو ایک دفعہ پھر ملاقات کا موقع

جلسہ لانہ کے لئے پرالی کی فراہمی

قریبی اضلاع کی جماعتیں فوری توجہ فرمائیں

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب فرسہ لانہ
اسال ربوہ کے گرد و نواح کے علاقے پھیل جانے کی فصل خاطر خواہ نہ ہونے کے
باعث پرالی کے حصول میں سخت وقت پیش آرہی ہے۔ ان حالات میں
اس بات کی توقع نہیں ہے کہ جلسہ لانہ کے لئے اس علاقہ سے حسب ضرورت
پرالی فراہم ہو سکے گی۔ لہذا اضلاع شیخوپورہ، گوجرانوالہ، لائل پور اور
سرگودھا کی جماعتوں سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقہ
میں پرالی کے حصول کے لئے پوری متحدی کے ساتھ کوشش کریں اور جتنی
مقدار میں بھی پرالی فراہم ہو سکتی ہے اسے فوراً محفوظ کر کے بلاتا خیر
افر جلسہ لانہ کو اطلاع دیں تاکہ اسے جلد سے جلد ربوہ لانہ کا انتظام کیا جائے۔

یورپ میں لوگوں کی زندگی اکثر طور پر
منضبط اور محدودیت قسم کی ہے ان لوگوں
کے لئے عیسائے روزمرہ کے پوکام سے بڑھ کر
کی دو سرے شخص کے لئے وقت نکالنا
بہت مشکل سا کام ہے اور پھر ہمیں رنگ
جی اتنا غائب نہیں کہ مشغلہ حیات کو
بھیچھے ڈال کر خاص کہ سلام کا پیغام سننے
کے لئے یہ لوگ اپنے وقت کا قربانی کریں۔
تاہم بعض سیدرو ہیں ایسی نکل آتی ہیں
جنہیں مذہب سے کچھ دلچسپی ہوتی ہے اور
اس ضمن میں ان کی نگاہ تحقیقی ہوتی ہے۔
یہ امتدتن کے خاصا احسان ہے کہ وہ
ہماری معمولی کوشش کو بھی بعض وقت
اندازے سے بڑھ کر نازتا ہے فاکار
کو گزشتہ ماہ عیسائیوں کی ایک میٹنگ
میں مشرک کا مقصد ملا اور یہ دیکھ کر
تعجب ہوا کہ یہ ہم جلسہ عیسائیت کے ایک
خاص وفد کے ساتھ گزشتہ دنوں سے ہاں
کی اکثریت خالی تھا۔ حالانکہ اس ملک میں
عیسائیت کا راج ہے۔ ملک کے کم از کم
۶۰ فیصد باشندے تو عیسائی ہیں۔
اس کے مقابل جب مسجد میں سیرت النبی
کا جلسہ کیا گیا تو مسلمان اور عیسائی سامعین
سے ہالی کچی بھر پڑا تھا۔ جو ہمارے
ازدیا ایمان کا باعث تھا۔
گزشتہ تین ہفتوں میں ہم نے
اسد تامل کے فضل سے اپنی سرگرمیوں
کو براہ رجا رکھا۔ اس مدت میں ہمارا
ماہنامہ ”الاسلاہ“ بلاتنا غیر وقت پر
شائع ہوتا رہا۔ ہر وجہ کو باقاعدگی سے
نماز جمعہ ادا کی جاتی رہی اور ہر بدھ کو
اپنے احباب کی محفل بھی جمتی رہی۔ مشن
ہاؤس میں متعدد پبلک جلسے ہوئے۔
ہاں کی مجلس روز بروز میٹنگوں میں بھی
کچھ تقاریر کی گئیں۔ محترم صاحبزادہ
مرزا مبارک احمد صاحب کے ورود ہر ایک
پریس کانفرنس ہوتی۔ آپ نے ایک
منازجہ اپنے احباب کے ساتھ اذاعتی
اور آخری شام مشن سے متعلقہ خاص
احباب کو ایک دفعہ پھر ملاقات کا موقع

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام انعامی تقریری مقابلہ

میرالدین عبدالعزیز اول اور اقبال جملہ سال دوم قرار پائے

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے لئے تعلیم کے تحت قائم شدہ "ہوم حسن بیان" کے زیر اہتمام مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۷۱ء کو بعد نماز مغرب جامعہ احمدیہ کے ہال میں خدام کا ایک انعامی تقریری مقابلہ منعقد ہوا جس میں ربوہ کے زماںاتوں میں سے بارہ زماںاتوں کے چودہ مقررین نے حصہ لیا۔ یہ مقابلہ نو آموز مقررین میں تقریر کا مکمل پیکار کرنے اور انہیں ربوہ ٹریننگ سینٹر کا پیشہ کار بنانے کا مقصد تھا۔ تقاریر کے تحت ذیل تین موضوعات مقرر تھے۔ (۱) رحمتہ للعالمین (۲) پیشہ کوئی مصلح ہو جو دکھ مصلحت (۳) اصلاح معاشرہ۔

مسابقہ کا آغاز مکرم عطاء العجب صاحب راجہ سید سید کبیر نے ہوم حسن بیان کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ پھر آپ نے مسابقہ کی نرا اظہار کیا جس کے بعد مقابلہ کا باقاعدہ آغاز ہوا۔ اکثر مقررین بالکل نو آموز تھے۔ ان کے باوجود تقریروں کا صحیح خاصہ بلند اور حوصلہ افزا تھا۔

مجلس کے فراموش مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے تین جہتیں صاحبان یعنی مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہ بدیع ہمت رشادت مکرم صوفی محمد سلیمان صاحب ہمتی اصلاح و ارشاد۔ اور مکرم جمیل الرحمن صاحب رفیع ہمتی تعلیم کے ادارے۔ ان کے فیصلے کے مطابق دارالصدر جناب میرالدین عبدالعزیز صاحب اول اور دارالصدر غفری کے اقبال احمد صاحب مکمل دم قرار پائے۔ علاوہ ازیں دارالرحمت وسطی کے نصیر الدین صاحب کو سپیشل انعام کا مستحق قرار دیا گیا۔ ان کے علاوہ مجاہد کبیر کی طرف سے بھی ایک سپیشل انعام تقابلی میں پہلی بار حصہ لینے والوں میں سے بہترین تقریر کرنے والے صاحب مکرم کو دیا جائے گا۔ جس کا اعلان بعد میں ہوگا۔

آخر میں ہمتی مقامی مکرم بوہری عبدالعزیز صاحب اور ہمتی مقامی مکرم جمیل الرحمن صاحب رفیق نے خدام خطاب فرمایا اور تقریر و تحریر میں خاص مہارت پیکار کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ بالآخر ہمتی صاحب مقامی نے دعا کرانی اور یہ مقابلہ اختتام پذیر ہوا۔

گلگتہ کے گوردواروں میں گیبانی عبد اللہ صاحب کی تقاریر

گیبانی عبداللہ صاحب میجر الفضل ربوہ سے نوبر ۱۹۷۱ء کو گلگتہ تشریف لائے وقت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے سیکھ گوردواروں میں آپ کی تقریروں کا انتظام کیا گیا چونکہ یہاں کے عمارت کے بیڑان اور سکیم ایسی ایشن کے ذمہ دار اور انہیں مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل ربوہ سلسلہ بہت مالوس و متاثر ہیں اور امن و اتحاد جیسے مسائل پر احمدی ائمہ فکر کے بنیاد واقع ہیں۔ اس لئے برای کہ مجبوری سے انہوں نے مکرم گیبانی صاحب کا تقریر کا یہ کلام اپنے مشہور جریدہ "دلیس دین" میں شائع کیا۔

۵ نومبر ۱۹۷۱ء کو صبح نو بجے آپ کی تقریر سکھ کے گوردوارہ واقع پربین روڈ میں ہوئی اور آپ دن شام کے پانچ بجے دوسرے تقریر گوردوارہ واقع کالی گھاٹ میں ہوئی۔ پھر صبح پانچ بجے تقریر گیبانی صاحب کی دونوں تقریریں بہت کامیاب رہیں۔ اور بہت پسند کی گئیں۔ سکھوں کی طرف سے آپ کو "ہوم ٹالک" کے حقوق پر نو نو نو تقریر کرنے کے دعوت دی گئی۔ صبح کی تقریر کے اختتام پر پربین روڈ گوردوارہ کے پوز سیکرٹری نے خدام صاحب پرندہ منظر تک فاضل مقرر کی تقریر پر اظہار حیرت فرمائے۔ آپ نے فرمایا کہ میں سحر مرزا صاحب کو اچھی طرح جانتا ہوں، ایک بات تو یہاں سے بھی ہو کہ آپوں نے فرمایا بیعت ان بات نہیں کہ جب سارا مشرقی پنجاب مسلمانوں سے خالی ہو چکا تھا۔ مرزا صاحب کے ہاتھ سے آپ کی تقریر کی بونگ کیسی ہو گئی تھی۔ اس کے درمیان دھون مائے بیٹھے رہے اور ہر جگہ وہ اپنے محبوب کی یاد کو دل میں لے کر اور آستانہ محبوب کو سینوں سے چٹاتے بیٹھے ہیں۔ (مقررہ نام م اے)

درخواست دعا

میری والدہ ماجدہ یا بچے، اے مختلف عوارض سے بیمار ہو رہی ہیں۔ بائبل میں دعا لکھی ہے کہ وہ تندرست ہو جائے۔ یہ دعا اور دعا مست کرتی ہو کہ وہ تندرست ہو جائے۔ (حمیدہ صاحبہ فرزندہ ڈاؤننگ گلگتہ ربوہ)

بڑی خوشی ہوئی کہ میں آپ کے لئے دعا کرتا ہوں۔ اسی ماہ کے آخری عشرہ کی باہت ہے کہ ایک شام مغرب کے بعد میرے کمرے میں جہاں باہر سے آنے والے مہمانوں کو غور سے دیکھا جاتا ہے سویرام کے ایک مسلمان موجود تھا۔ ساتھ بیٹھے ہوئے تھے کہ تمہیں بھی۔ درود پڑھ لائے تو ایک افریقین مع دو اور مسلمانوں کے اندر داخل ہوئے۔ ان کے ہمراہ ایک یورپ کا میڈل تھے۔ انہوں نے بتایا کہ یہ مالی فیلڈریشن کے حکم ریلوے کے ڈائریکٹر ہیں۔ اور ایک آئے ہیں۔ انہوں نے ان کو خواہش کا اظہار کیا کہ اگر یہاں کوئی مسجد ہو تو مجھے وہاں سے چلو۔ چنانچہ جب انہیں مسجد کا پتہ ملا تو وہ اسے دیکھنے کے لئے چل گئے۔ ڈائریکٹر صاحب انگریزی نہیں بول سکتے تھے۔ ایک ترجمان کی مصداقت سے مکرم حافظ صاحب نے ڈائریکٹر صاحب سے گفتگو کی اور ان کو بیرونی محال میں جماعت کے مشنوں اور مسجد اور تبلیغی سرگرمیوں کے متعلق آگاہ کیا۔ تقریباً گھنٹہ بھر ڈائریکٹر صاحب نے ان سے بات کی اور اس وقت صبحی دیکھ کر وہ اس قدر سرد ہونے لگے کہ وہ معلوم ہوا تھا کہ جیسے ان کا چہرہ اور ان کی نگاہ میں مسکراہٹ ہی نہیں رہا تھا۔ انہوں نے خود دیکھنے کے لئے کہا کہ میں مای لوٹ کر اپنے پوزیشننگ سے غوروں گا اور اصرار کروں گا کہ جب آپ پائینڈ کا دورہ کریں تو وہاں بیگ میں مسلمانوں کی ایک مسجد جو جماعت احمدیہ نے بنا رکھی ہے۔ اس کی فہرہ زیارت کریں۔ آخر میں انہوں نے پیار سے ساتھ نماز پڑھی اور بہت سرد و شادمانی رخصت ہوئے۔

دیگر زائرین

میکر اگست کو سنیخ آف بحریں مع اہل عیال زچین میں ان کے ولی عہد بھی تھے۔ مشن ہاؤس پر تشریف لائے۔ انہوں نے مشن ہاؤس اور مسجد کو دیکھا۔ مکرم جناب حافظ صاحب نے مشن ہاؤس میں ان کی خدمت میں مشن کی طرف سے ایک انگریز کا پتہ آن کریم کی پتہ پیش کیا۔ ایک ایسی ہی پتہ سے مکرم کے سربراہ کی آمد کی اور اس نے ہماری مسجد اور مشن کو دیکھا۔ ان کے فضل سے خاصی مشہور ہوئی متعدد روز انہوں نے ہماری مسجد پر تشریف لائے۔

اگست کے آخری ایام میں ایک روز یہاں نیوز ایجنسی کی طرف سے ایک فائدہ مند تقریر کے لئے مشن ہاؤس کو آگے بڑھنا چاہا۔ یہ سچا چاہا۔ سچے قریب تشریف لائے تھے۔ مکرم ملاقات میں ہوا جو کہ انہوں نے دیر سے آوازاں متعدد ام موافق اور صاحب کی فریم کو وہ تقابلی اور عربی خطبات دیکھے۔ اس کے بعد آرام کی پوزیشن کے۔ مکرم جناب حافظ قدرت اختر صاحب نے اسلام جماعت احمدیہ اور اس کے مشن کا ڈیج زبان میں مختصر تعارف کرایا۔ اس کے بعد وہ خود ہی سوال کرتے رہے جن کا مکرم حافظ صاحب نے وضاحت کے ساتھ جواب دیا۔ تقریباً ایک سلسلہ تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ بعد میں یہ تقریر مکرم کے متعدد اخباروں میں تفصیل کے ساتھ چھپا۔ اور جن اخباروں میں مشن ہاؤس کی تقابلی مع تقریر چھپی ہوئی ہے۔ اس تقریر کی بدولت احمدیہ شہر کا سچا پیگنڈا دیکھ کر بعض مخالفین نے بھی سراہا۔ چنانچہ وہ عمل کے طور پر ایک

باغی کی بدولت جہاں مسلمانوں کے لئے ایک مسجد قائم ہوئی ہے۔ آپ لوگ جو مسلمان اسلام کی خدمت کر رہے ہیں وہ قابل تکرار ہے اور بائبل میں آپ کا مشن دیکھ کر

نمایاں اصناف کے ساتھ وعدہ تحریک جدید میں کرنیوالے مخلصین

- ۱- کم مہاجرین صاحب سنت نگر لاہور ۲۰۰ روپے (بقابلہ سال گذشتہ ۱۲۰/-)
- ۲- حنیف الرحمن صاحب نارواری ناظم آباد کراچی ۲۰۰ روپے (۲۰۰/-)
- ۳- مہیاں عبدالرحیم صاحب بہار نگر دفتر دوم کے سال گذشتہ سال کا وعدہ کیلئے ۲۲۳/-
- ۴- رانا محمد رضا صاحب ایڈووکیٹ بہار نگر ۱۰۰ روپے (بقابلہ سال گذشتہ ۶۰/-)
- ۵- حکیم پوسل احمد صاحب کمال ڈیپارٹمنٹ ۱۱۵/- (بقابلہ سال گذشتہ ۶۰/-)
- ۶- سلاسیہ سعید احمد صاحب حیدرآباد ہنگو برہہ ۵۰/-
- ۷- نوشیدہ سخی صاحبہ ری ۵۲۰/-
- ۸- چوہدری نثار احمد صاحب ایڈووکیٹ خوشاب ۱۶۵/-

تلافی مافات کا قابل رشک طریق

کم چوہدری مقبول احمد صاحب باجوہ سیکرٹری مال ظفر آباد لاہور جنہیں اپنی جماعت کے وعدے پورا کرنے میں تاخیر ہو سکی تھی۔ اس طرح تلافی مافات کو ماننا چاہئے تھے کہ وعدوں کے ساتھ سبھی ساری رقم نقد ادا ہو جائے۔ چنانچہ آپ ۹۹-۸۷ روپے فی مہاجرین آڈیٹ ریکارڈ پورا کرنے کا اطلاع دینے پر اے تحریر فرماتے ہیں کہ

”محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے میری بیوی اور ہمیشہ بھی پوری ہو سکی۔ اب میں آپ کی خدمت میں اپنی جماعت کے وعدے بعد وصولی بھیج رہا ہوں“

تاریخیں گرام دی فرمائیں کہ اسی طرح تلافی مافات کے لئے مخلصین اور جماعتوں کو اپنے خاص افعالوں سے نوازے اور ان کا یہ مخصوص طریق دیگر جماعتوں کے لئے نمونہ کا کام دے۔

فصل جزاء الاحسان اِلَّا الْاِحْسَان

جزاء الاحسان کے طور پر اپنی مرحوم والدہ صاحبہ کی دینی دعائوں کا انتظام

کم شیخ عبدالوہاب صاحب سابق سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کراچی (ابن کم شیخ عبدالرحمن صاحب کپور مقبولی ریٹائرڈ نائب تحصیلدار تاملناڈو) ۲۲ نومبر ۱۹۶۶ء میں تحریر فرماتے ہیں۔

”میری بیوی اور ہمیشہ پہلے ہی متنی کروادین کی جانب سے اس مدد مند جاریہ (نیز صاحبہ) مالک بیرون میں حصہ سے سکون۔ لیکن وہ تنگ انگوٹھیں کو پورا کرنے کی توفیق نہ پاسکا۔ پر حال والدہ صاحبہ کی حمدانی کے بعد جس نے نیت ہی نہیں بلکہ عقیدہ کیا ہے کہ میں والدہ صاحبہ کے نام پر مبلغ ۵۰ روپے کی رقم ادا فرمائوں اس کی روح کو ثواب پہنچا سکوں۔ چنانچہ اس وعدہ کی پہلی قسط مبلغ ۵۰ روپے کا چیک پیش ہے۔ بقیہ قسط انشاء اللہ تالیف جلد دو اقساط میں ادا کروں گا“

تاریخیں کو اسے دعا کا درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے دعا فرمائیں کہ وہ کم مہاجرین صاحبہ موصوف کا والدہ مرحومہ کو اپنی رحمت کے سایہ میں رکھے۔ اور ان کے درجات کو بلند فرما کر جنت الفردوس میں انتظام مقام عطا فرمائے۔ آمین

دیگر مجتہد احباب بھی اپنے مرحوم محسنوں کی احسان شناسی کے طور پر ان کی طرف سے کم از کم ڈیڑھ سو روپے ہونے والے وعدہ تحریک میں حصہ لے کر اللہ اور سبوں۔

وعدہ کے ساتھ نقد ادائیگی کرنیوالے مخلصین

- کم حکیم مرثوب احمد صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ شیخوپورہ تحریر فرماتے ہیں کہ جب ذیل احباب نے چندہ تحریک جدید کی رقم وعدہ کے ساتھ ہی ادا کر دی ہے احباب جماعت دی ذیل کو اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کی جزا فرمائے تاکہ مزید قربانیوں کا پیچھے خیمہ بنائے آمین
- ۱- کم شیخ جمال الدین صاحب - ۵/-
 - ۲- کم کریم بیگ صاحب ایڈووکیٹ چوہدری مقبول احمد صاحب بلاسلاک انجیرا - ۵۰/-
 - ۳- کم شیخ محمد صدیق صاحب محلہ احمد پورہ - ۵/-
 - ۴- کم نصر اللہ صاحب پلٹنر - ۵/-
 - ۵- چوہدری عبدالرحیم صاحب - ۴-۸
- (دیکھ مال اول تحریک جدید - ربوہ)

وصولی چندہ مساجد ممالک بیرون کیلئے ایک مخلص دوست کا

عزم مصمم

بیرا حضرت اقدس امیر المؤمنین حضرت شیخ الاسلام ابو نعیم احمدیہ (اللہ اللہود کا مالک بیرون میں تعمیر مساجد کا عزم جو سب ذیل دولت انگیزانہ الفاظ سے ظاہر ہے مندرجہ ذیل جماعت کے سامنے پیش کیا جا چکا ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

”ہمارے ذمہ بہت بڑا کام ہے۔ اور ہم نے تمام غیر مالک میں مساجد بنانی ہیں۔ جہاں تک کہ دنیا کے پتہ پتہ سے اللہ اکبری کی آواز آنے لگ جائے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں (تمام غیر مالک) داخل ہو جائیں“

اسے علی جا رہے تھے کہ ہر جماعت میں ایک ایک کا دن ایسا ہونا ضروری ہے جو اپنے اور تعمیر مساجد بیرون کے لئے ایک جنون کی سی کیفیت رکھتا ہو۔ چنانچہ لاہور کی جماعت میں ہمارے مخلص دوست کم شیخ محمد شریف صاحب پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی والے ماشاء اللہ ایسی ہی کیفیت کے ساتھ کام کر رہے ہیں۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ شیخ صاحب موصوف اپنے ایک نازہ مکتوب میں تحریر فرماتے ہیں:-

اپر میرا خیالی ہے کہ اگر تو تازہ بروہی ۵۰ روپے یا ہوا روپے والے نکل آدیں۔ تو وہ بہت وصول ہو سکتا ہے۔ بلکہ اس سے بھی بڑھ کر کافی آمان ماہوار ہو سکتی ہے۔ ماشاء اللہ تعالیٰ

اس (چندہ مساجد بیرون) میں جماعت لاہور کو ہزار ڈیڑھ سو روپے یا ہوا روپے کی توفیق عطا فرمائے اور لاہور کی جماعت میں حیثیت انجماعت اس کا ہرگز حصہ نہ لے سکے۔ خدا تعالیٰ مشی جماعت کھلا سکے۔ میرا ارادہ ہے کہ تاجروں۔ صنعت کاروں۔ وکلاء اور ڈاکٹر صاحبان کے علاوہ باقی تمام جماعت کے بہن بھائی سب اپنی اپنی دست کے مطابق اس میں حصہ لیں اور تمام احباب اس کا ثواب سے کیوں محسوم رہیں۔ اس سلسلہ میں دستوں کو فرد فرد بھی تحریک کرنا دانا ہوں۔

احباب کرام سے شیخ صاحب موصوف اور ان کے فقہار کمار کے لئے دعائی درخواست کرتے ہوئے دیگر جماعتوں کے وعدہ داروں سے بھی گزارش ہے کہ وہ ممالک بیرون میں تعمیر مساجد کا جذبہ جیسا کہ نے میں غیر معمولی جوش و خروش سے کام لیں۔ قدر ہم اپنی ذمہ داری سے عہدہ برآئے ہو سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے۔

(دیکھ مال اول تحریک جدید - ربوہ)

اپنے مرحوم محسنوں کو ثواب پہنچانے کی قابل قدر مثالیں

مومن کو خوشی اور غم ہر دو مواقع پر اللہ تعالیٰ کے دین کا خیال ہونا چاہئے

حال ہی میں ہمارے ایک بزرگ دوست کم شیخ عبدالرحمن صاحب پریڈیٹ جماعت احمدیہ نے ذیل ضلع لاہور کی اولیہ تحریک دانات پائی ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ محترم شیخ صاحب موصوف نے دفتر ہذا کو مطلع فرمایا ہے۔

”اولیہ تحریک جدید دفتر دوم کی باقاعدہ ادائیگی کوئی رہی نہیں۔ آئندہ بھی یہ سلسلہ قائم رہے گا۔ انشاء اللہ۔ آپ کی ہمدردی کا شکریہ ادا رہا“

مرحوم کے ایک صاحبزادے کم شیخ عبدالوہاب صاحب سابق سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کراچی حال لاہور نے اپنی مرحوم والدہ کی طرف سے مسجد احمدیہ فریڈیٹورے (جسٹی) کے لئے نقد ادائگی کا وعدہ فرمایا ہے۔ نیز بیچاں روپے بڑی حد تک ارسال بھی فرماتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر دو دستوں کو جزائے عطا فرمائے۔

اگر اسی طرح جماعت احمدیہ خاندان اپنی خوشی اور غم ہر دو مواقع میں اللہ تعالیٰ کے دین کی کاش کا خیال رکھیں تو ہم اسلام کے غلبہ کے دن کو قریب سے قریب تر لائے جاسکتے ہیں۔

اللہم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم

(دیکھ مال اول تحریک جدید - ربوہ)

سلسلہ کی ضرورت کے برہم چار وعدہ میں مزید اضافہ

کم موبیاد ملک دفتر صاحب سیکرٹری مال ساگر ضلع فرماتے ہیں کہ چوہدری محمد عرفان صاحب نے اپنے اخلاص اور سلسلہ کی مانی ضروریات بڑھ جانے کی وجہ سے وعدہ تحریک جدید (۱۱۵ روپے) - ۱۳۱ روپے کر دیا ہے۔ اس وعدہ میں ان کی اولیہ تحریک جنہوں نے حال ہی میں ہمت کی ہے شامل ہیں۔

جزا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (دیکھ مال اول تحریک جدید)

مصایا

دہلی کی وصایا منظوری سے قبل مشائخ کی جابری ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی معجزہ دیوہ کو ضروری تصدیق کے ساتھ مطلع فرمائیں۔ (سیکرٹری کا دفتر ایبٹ آباد)

نمبر ۱۶۳۱۱۱۱
مؤوی نور احمد صاحب

مرورہ رقم راجپوت پینشنر دیشا کوڈ ایس ڈی اور
تکلیف منبر غلام
سال ۱۹۱۱ء کا تاریخ جمعیت
پیدا ہوا احمدی ساکن مظفر آباد کا نام صاحب
صلیہ مرگ دھوا صاحب صاحب مظفر آباد پاکستان بنگالی
یونٹ اور اس بلا جبرہ آراہ آج تاریخ ۳۰
اکتوبر ۱۹۱۱ء کو ذیلی وصیت کرتا ہوا۔

میری سزا جو ذیل جائگہ سے (۱)
انجمن سولہ کی طرف دفتر مظفر آباد کا نام
کندیاں صلیہ مینو ایڈیٹیشن ڈھالی ہزار
روپیہ اس کی آمد وسطاً سو روپیہ ماہوار

۲- ۱۵ مارچ ۱۹۱۱ء کو راجہ راجہ (لاٹ) ملکیت
سرکار وفاقہ ملک ۱۹۱۱ء کی تحصیل و صلیہ
میانوالی مہری میر سے فیصلہ میں سے اور
کی آمد وسطاً سالانہ آمد نصف بلٹا پری صلیہ

سات سو روپیہ سے ۱۵-۱۸ ایکڑ راجہ راجہ
بارانی لاٹ ۱۹۱۱ء کو وفاقہ ملک ۱۹۱۱ء کی
بہ تحصیل میانوالی بشراٹ آباد کا نام کی میرے
بھتیجہ میں سے۔ جس کی قیمت اسی ادا نہیں
کی اور حقوق ملکیت ابھی نہیں ہے۔ اس

کی آمد وسطاً سالانہ آمد نصف بلٹا پری صلیہ
یا نقد روپیہ ہے۔ ۱۴ میری پیشین ابھی منظور
نہیں ہوئی جو تریگا ۱۹۱۱ء روپیہ ماہوار ہونی
منظور ہونے پر اطلاع دے دی جا رہی

میں وہی آمد کے بل حصہ کی وصیت بکن صدر بکن
احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی
جائیداد یا آمد اس کے بعد پیدا کروں تو

اس کی اطلاع مجلس کار پیدار کو دینا
روپیہ کا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
بیز میری وفات پور میرا جس قدر میراث ثابت

ہو وہی کے بل حصہ کا مالک صدر انجمن احمدیہ
دیوہ ہوں۔

العبد فضل کریم احمد بقلم خود ۳۰
گواہ شہد یو ہدی سید احمد بقلم خود
سیکرٹری تعلیم و تربیت مظفر آباد صلیہ
سزا دہا۔
گواہ شہد نور محمد ولد علی محمد گڑھ ٹھکانا
منشیہ سزا دہا۔

نمبر ۱۶۳۱۱۱۱
مولد پو ہدی نور احمد صاحب

توم راہیں پیشہ زمینداری تجارت خرو ۵۰ سال
کا تاریخ جمعیت ۱۹۱۱ء ساکن محراب پور صلیہ
نور شاہ علی صاحب مظفر آباد پاکستان حال دارگراہی
بنگالی پو ہدی اور اس بلا جبرہ آراہ آج تاریخ
۳۰ اکتوبر ۱۹۱۱ء کو ذیلی وصیت کرتا ہوں۔

۱) میری زرعی زمین ۱۰ سہرا ایکڑ ماہوار و گنڈیال
کوٹہ سلطان علی تعلقہ کندیاں و صلیہ نور شاہ
میں ہے۔ جس کی قیمت اس وقت ۱۲۰۰۰ روپے ہے۔

۲- میرا ایک مکان مظفر آباد میں نزد دیوہ سے
اسٹیشن محراب پور مظفر آباد میں ہے جس کی قیمت
۱۲۰۰۰ روپے ہے۔ میں اپنی آمد روپہ بالا جائگہ
کے بل حصہ کی وصیت بکن صدر انجمن احمدیہ
پاکستان دیوہ کرتا ہوں (۳) اس کے علاوہ

مجھے میری سزا جو بلا زری زمین سے سالانہ آمد
قریباً ۱۸۰۰ روپے اور تجارت کے ذریعہ
سالانہ آمد وسطاً ۲۰۰۰ روپے ہوتی ہے

میں تازہ قیمت میں لگا جو بھی ہوگی بل حصہ جو
صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ میں داخل کرتا
روپوں کا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائگہ اور یا
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پور دارگراہی
دینا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی

بیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائگہ اور
ثابت ہوگی اس کے بھی بل حصہ کا مالک صدر انجمن
احمدیہ پاکستان دیوہ ہوں گا۔ اگر میں اپنی
زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائگہ یا دارگراہی

احمدیہ پاکستان دیوہ میں بل حصہ کی وصیت
داخل ہوا اور اس کے رسید حاصل کروں تو اپنی
رقم یا اپنی جائگہ کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے
سہا کر دی جائے گی۔ فقط وصیت منشا

انک انت السبب اعلم۔
۱ العبد سلطان علی بقلم خود
گواہ شہد خورشید عبدالرحمن موصی ۳۸-۶۹
ڈویژن ناظم انصاف مظفر آباد دارگراہی
گواہ شہد شیخ رفیع الدین احمد گڑھی سیکڑی
وصایا جماعت مظفر آباد

خواب آدرگولیاں ایفون سے بدتر ہیں

ایفون کا تشہ کہ یو اسے تو خال خال ہی سنتے
ہیں۔ لیکن خواب آدرگولیاں کے حامی بونگ
بکتر ہیں۔ ایفون کے حامی کو تو پھر بھی کسی
قدر یہ احساس ہوتا ہے کہ اس کا یہ تشہ کسی
دن دنگ لائے گا۔ لیکن یہ نئے فیشن ایبل
ایفونی اس احساس سے بھی حامی ہوتے ہیں
کیونکہ وہ یہ گویاں دکھا سمجھ کر استعمال کرتے
ہیں۔ انہیں دکھائی دے سکتا ہے کہ یہ تشہ زہد
خود مسوم کرنے کی ذمت کو ہے۔ یہ ان
کی عمر کی گھڑیاں گھٹا دیتا ہے۔ اور ان کا جسم
دن بدن ناکارہ ہوتا جلا جاتا ہے۔

گویا میں جن دنوں جنگ ہمدی ہی تو
امریکی کی ایک خاتون مارن تھا کو ذرات جنگ
کی طرح سے جبری اس کا شوہر سزا دہا پڑا
ہے۔ اس کا فکر مند ہونا قدرتی بات تھی
اور اس کی وجہ سے وہ تیرا ہنگاموں میں کشش
ڈاکٹر نے فوراً مشورہ دے دیا کہ خواب آدر
گولیاں کھاؤ۔ پہلے روز جب ایک گولی کھائی
تو داغ کو بہت سکون ملا۔ اور رات نیند
آدم سے آئی۔ لیکن اگلے دوڑ پھر فکر دہا
شرع ہوا۔ دن دھتے ہی وہ اس گھڑی کا
انتظار کرنے لگی کہ کوئی کھا کر بستر پر بیٹھے۔ اب
روزانہ خواب گولی کا استعمال مارن تھا کا معمول ہوا

اور جب پیشینہ ختم ہو گیا تو اپنے پڑوس کے ایک
دوا خریدنے سے اور گولیاں حاصل کر لیں۔ پھر
ایک دوڑ گولی سے اثر کھلی مارن تھا نے خیال کیا
کہ وہ صاحب چونکہ اس کے حامی ہو گئے ہیں
اس لئے خود ایک بڑھا دینی چاہیے اور پھر وہ
براہ خود کی مفید بڑھائی ہی اور پھر چند
ماہ بعد خبر آئی کہ اس کا شوہر دشمن کے قیدی
بیمیں میں محفوظ ہے۔ فکر و ترہد کا سبب
دور ہو گیا تھا اور مارن تھا نے خواب آدرگولیاں
کھانی چھوڑ دیں۔ دو دن تین تو چین سے لگا رہیں
لیکن پھر تشہ کے دورے پڑنے لگے اور چند روز
پھر اس کی باطنی کیفیت ہو گئی۔ جو اسیق سے
چھڑانے پر ہوتی ہے۔

اگر آپ کو نیند نہیں آتی تو سونے سے
پہلے گرم پانی سے غسل لیجئے یا گرم دودھ کی ایک
پیالی پیجئے۔ لیکن خواب آدرگولیاں سمجھی استعمال
لیجئے۔

دن بھر کے کام کاج کے بعد بھی رات کو
نیند دیر سے آنے کو بڑی وقت ہوتی ہے۔ اور
اس بات کا تصور اور بھی سونانے دوج ہوجاتا
ہے کہ صبح سویرے اٹھ کر پھر کام پر جانا ہے
پچھلے دنوں میرے ایک بڑے جذب دوست جو
کچھ عرصہ یورپ میں رہ آئے ہیں، ان سے
میں نے اس مصیبت کا ذکر کیا تو انہوں نے خواب
گولیاں استعمال کرنے کا مشورہ دیا۔ میں دو ایک دن
تک یہی علاج آزمانے کی سوجنا رہا اور یہ سوچ
بیچارہوں مفید ثابت ہوئی کہ اتفاق سے ایک
غیر ملکی رسالے میں سے خوابی کے متعلق ایک
مضمون نظر پڑ گیا اور اسے پڑھ کر میں نے گولیاں
کے استعمال سے پہلے ہی لوہ کر لی کہ اس علاج
کو کبھی نہ آزمانا گا اس کے بجائے نیند
لانے کے لئے یہ نسخہ کارآمد ثابت ہوا کہ بستر پر
بیٹھے سے پہلے گرم پانی سے غسل کیا۔ بعض
اوقات گرم گرم دودھ کی پیالی بھی خواب
آدرگولیاں ہوتی۔

اس مضمون میں امریکہ کے محکمہ انسداد
نشیات کے ایک ماسٹر ڈاکٹر میرس اذیل نے
اپنی برسوں کی تحقیقات کا یہ چھوڑ پیش کیا تھا
کہ یہ خواب آدرگولیاں جو بازار میں عام
منتی ہیں اپنے نتائج کے اعتبار سے ایفون گولیاں
مضر ہوتی ہے۔ کسی شخص سے ایفون چھڑانا
آسان ہے۔ لیکن خواب آدرگولیاں کے استعمال
چھڑانا مشکل ہے اور امریکہ میں آج کل انڈیا
نشیات کے محکمہ کے سامنے سب سے بڑا مسئلہ
اس نش کا ہے۔

اور آپ اس حقیقت کو مشکل سے باور
کریں گے کہ آج کل وہ ترقی یافتہ ممالک جہاں
زندگی کی انتہا بہت تیز ہو گئی ہے وہاں پر

تہلیل ولادت

پیدائش کی گھڑیوں کی مبادن
گڑھتی
بچو کو پیدائش کے بعد دینے کے لئے ایک دوپہر
حب مسان
سوکھے نجاہ کی کامیاب دوا
دور دپے

بچوں کی چونڈی

دستوں کو دکنے کی بہترین دوا
ایک دوپہر
حکیم نضام حبان ایبٹ نگر گوجرانوالہ
(دکن)

قباڑے کے

عذاب سے بچو!
کارڈ اپنے

مفت

عبداللہ الدین کنڈا
(دکن)

ضرورت ڈرامیور

تحریک جدید کو موثر بنانے کے لئے ایک تحریک کار احمدی ڈرامیور کی ضرورت ہے۔ خواہشمند
اعصاب (پہلے) درخواستیں و کتابت کے نام ۱۰۰ دہریہ سبھو ادیں۔ ایسا مینڈ گن کہیں
(دیکھیں) ایفون (عبداللہ) دیوہ

جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت کے افتتاح کی پرفورٹ تقریب

بقیہ صفحہ اولے

ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اگر تقسیم ملک کے بعد اس ادارے کو مجموعی عمارت حاصل نہیں ہوتی تاہم یہ بعض خدا نخواستہ حالات اور احسان ہے کہ اب ایک موزوں اور ضرورت کے مطابق عمارت نصیب ہو گئی ہے اور یہ امر باعث مسرت ہے کہ احباب جماعت نے اس طرف بہت توجہ کی ہے اور اسی کے گرانقدر رخصتہ جات سے یہ تکمیل کو پہنچ رہی ہے۔ لیکن ابھی بالائی منزل چار دیواری اور تکمیل کے میراٹوں کی تکمیل کوئی توجہ کی محتاج ہے۔

اس ضمن میں آپ نے اس امر کو تسلیم کرتے ہوئے کہ اصل چیز تقسیم و تربیت اور روحانیت ہے اور اس لحاظ سے کسی تعلیمی ادارے کے لئے اچھی عمارت کی حیثیت قشر سے زیادہ نہیں۔ اس امر پر زور دیا کہ باہر ہر منتر کی حفاظت کے لئے ایک ضروری حد تک قشر کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ ذہنی تعلیم اور جسمانی تربیت دونوں کو یکساں طور پر توجہ دینا چاہئے۔ اس وقت کی کیفیت اور ہیئت بھی بدل جاتی ہے اور اس لحاظ سے فی زمانہ اداروں کی مہمیت کی نسبت بی کی طرف بھی توجہ کرنا ضروری ہے۔ آپ نے اس امر کو توجہ دینا قدرت کا کار فرمائی اور تادمی کی مثالوں سے خوب اچھی طرح واضح کر کے ممبران و قشر کے باہمی تعلق اور اپنی اپنی جگہ ان دونوں کی متناسب اہمیت پر توجہ دینی سے روشنی ڈالی اور اس امر کو بڑی عمدگی سے ذہن نشین کر دیا کہ یہ ادارہ اپنی وقت و عظمت کے لحاظ سے احباب جماعت کی اولین توجہ کا حقدار ہے۔ نیز آپ نے احباب کو زیادہ سے زیادہ خدا دین تامل نہیجے اس ادارے میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے بھیجئے ان کی طرف بھی توجہ دلائی تاکہ یہ ادارہ ہر لحاظ سے مستحکم بنیادوں پر قائم ہو کر قیامت تک مبلغین اسلام تیار کرنے کا دارالعلوم بنا رہے۔ آخر میں آپ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی خدمت میں جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت کے افتتاح کا اعلان فرمائے کی درخواست کی۔

حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی انور و خطاب بعد حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا تو میں مجھے تقریباً نصف صدی پہلے کا ایک واقعہ یاد آ رہا ہے جبکہ میں مدرسہ احمدیہ کالج میں ہوتا تھا۔ اس زمانہ میں ایک روز صاحب غلام احمد صاحب مدظلہ العالی امام الدین صاحب لوی ابو اخطا صاحب کو مدرسہ میں داخل کرانے کے لئے لائے۔ اس وقت میں مدرسے کے کچے

آخر میں محترم میاں صاحب مدظلہ العالی نے اس موقع کا ایک وقت پھر اظہار کرتے ہوئے کہ احباب جامعہ احمدیہ کی عمارت کے بقیہ حصہ کی تکمیل اور لاٹری کے قیام کے لئے دل کھول کر چندہ دیں گے اور ہر طبقہ کے بچوں کو زیادہ سے زیادہ نفع اور علم دین حاصل کرنے کے لئے جامعہ میں بھیجا جائے تاکہ یہ ادارہ ایک اعلیٰ درجہ کی درس گاہ بن سکے۔ فرمایا میں ان الفاظ کے ساتھ جامعہ کی نئی عمارت کے افتتاح کا اعلان کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ جامعہ کو بہت بلند پایہ علم پیدا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ ایسے جدید علماء جو ایسے علم و فضل کی وجہ سے دنیا پر چھا جائیں اور جو علم اسلام کی خدائی توفیق کو جاری کرنے کا آرزو رکھتے ہوں تا وہ عظیم مقصد جس کی خاطر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس ادارہ کو قائم فرمایا تھا ہمیشہ ہی ہمہ باشان طریق پر پورا ہونا چاہئے۔

اس پر انوار ایمان اور خطاب کے بعد آپ نے ایک لمبی اور پرکھوڑا خطاب دیا اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجز و دعاؤں کے ساتھ جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت کا افتتاح عمل میں آیا۔

تقسیم انعامات

افتتاحی تقریب کے بعد جامعہ احمدیہ کے سالانہ جلسہ تقسیم انعامات کی کارروائی عمل میں آئی چنانچہ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے مختلف علمی اور ورزشی مقابلہ جات میں نمایاں امتیاز حاصل کرنے والے طلبہ میں اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ آپ نے انعامات تحیتم زمانے کے بعد طلبہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ میں جامعہ احمدیہ کے طلبہ کو اس موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کا ایک اقتباس یاد دلانا چاہتا ہوں میں جب بھی اس اقتباس کو پڑھتا ہوں تو ذکر رک جاتا ہوں اور لکھتے ہی خوشی سے پھول بھی جاتا ہوں وہ اقتباس یہ ہے کہ:-

”میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم و معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ وہ اپنی سچائی کے ثبوت اور دلینے دلائل اور نشانوں کی رو سے سب کا منہ بند کر دیں گے۔“ ہمارے طلبہ کو یہ بلند مقصد ہمیشہ اپنے سامنے رکھنا چاہیے وہ علم و فضل میں اپنی کمال حاصل کریں کہ آسمان کی بلندیوں میں پرواز کریں اور اس قدر اونچے نکل جائیں کہ کوئی زمین پر ان تک نہ پہنچ سکے اور وہ ممکن نہ ہوتا تھا۔

سب کا منہ بند کر دیں۔ یہ مقصد پورا تو ضرور ہو گا اور ہو کر رہے گا لیکن عیاں کہ خدا کا یہ قانون ہے کہ اس کی تفسیر ہوں گے بروئے کار آئے ہیں ایک خانہ ان کی کوششوں کا بھی ہوتا ہے۔ میں طلبہ کو ان کی کوششوں کے اس خانہ کی طرف بھی توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے آپ کو اس خدا جی وعدہ کا مصداق بنانے میں اپنی طرف سے کوئی کسر اٹھا نہ رکھیں۔

ہوسٹل کا معائنہ

اس کے بعد جامعہ احمدیہ کی طرف سے مہمانوں کی چائے سے تفریح کی کئی کئی کارروائیاں بعد حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے محترم سردار ڈاڈا احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ کی معیت میں جامعہ کے ہوسٹل میں تشریف لے جا کر اس کو تو تعمیر شدہ حصہ دیکھا۔ آپ بعض غیر علمی طلبہ کے کمروں میں تشریف لے گئے اور ان کی دلالتیں وغیرہ کے انتظامات کا جائزہ لیا نیز آپ نے ہوسٹل کے ذریعہ تکمیل حصہ کا بھی معائنہ کیا اور دیگر انتظامات بھی دیکھے اور بعض قیمتی ہدایات سے نوازا ہوسٹل کے مساندہ کے بعد آپ نوٹ کار میں داخل تشریف لے گئے اس طرح مزے کے قریب جامعہ کی نئی عمارت کے افتتاح اور حصہ تقسیم انعامات کی عمل کارروائی خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ پایہ تکمیل کو پہنچی خاتمہ حمد علی ذاکم۔

ایورسٹ ایڈورٹس
پروپرائٹرز محمد علی ایڈورٹسز
ہمارے ہاں سامان ملکہ حیات و سائیکل وغیرہ کے پرزہ جات بازار سے رعایت مل سکتی ہیں۔
المشترکین علی گولڈ سٹور